
 

Επίκαιρη Ερώτηση  

Προς τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

ΘΕΜΑ: «Η νέα ασθένεια που απειλεί τα πυρηνόκαρπα» 

Από το 2021 εμφανίστηκε μια νέα ασθένεια η οποία προσβάλλει τις 
περισσότερες βιομηχανικές και επιτραπέζιες ποικιλίες ροδάκινων, καθώς και 
άλλα πυρηνόκαρπα όπως βερίκοκα, νεκταρίνια και δαμάσκηνα, με κύριο 
σύμπτωμα την παραμόρφωση των καρπών με ταυτόχρονη ανθόπτωση, 
καρπόπτωση, μείωση της βλάστησης κλπ. Η ασθένεια κατά το πρώτο έτος 
εμφανίζει συμπτώματα παραμόρφωσης των καρπών σε βαθμό που δεν είναι 
εμπορεύσιμοι ούτε καν για χυμοποίηση. Το δεύτερο έτος εμφανίζει έντονη 
οφθαλμόπτωση (φυλλοφόρων και ανθοφόρων οφθαλμών) ενώ όσοι καρποί 
μείνουν επάνω στα δένδρα είναι εντελώς παραμορφωμένοι. 

Η ασθένεια πρωτοεμφανίστηκε το 2021 σε αγροτεμάχιο 10 στρεμμάτων με 
ροδακινιές στις Αμπελειές Πέλλας. Ενώ στις αρχές του 2024 οι πληγείσες 
εκμεταλλεύσεις προσδιορίζονταν σε μια έκταση 4.000 στρεμμάτων, ωστόσο 
σήμερα έχουν υπερβεί τα 10.000 στρέμματα, γεγονός που σημαίνει ότι μέσα 
σε τρία χρόνια η ασθένεια εξαπλώθηκε ανησυχητικά. Το μεγαλύτερο πρόβλημα 
με τους «παραμορφωμένους καρπούς» εντοπίζεται στην Πέλλα και παρά τις 
οδηγίες που έχουν ήδη δοθεί η εξάπλωση της ασθένειας δείχνει να 
εξαπλώνεται με πολύ γρήγορο ρυθμό.   

Με δεδομένο ότι ο κίνδυνος επιμόλυνσης, που όπως φαίνεται είναι μεγάλος, 
μπορεί να επιφέρει σημαντική μείωση πρωτίστως της καλλιέργειας της 
ροδακινιάς από την οποία εξαρτάται σε πολύ μεγάλο βαθμό η οικονομία της 
ΠΕ Πέλλας και Ημαθίας, 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Ποιες είναι οι ενέργειες του Υπουργείου για τη λήψη αναγκαίων 
μέτρων ώστε να μην επεκταθεί περαιτέρω η ασθένεια σε υγιή 
κτήματα; 

2. Προτίθεστε να προχωρήσετε στην καταβολή αποζημιώσεων για 
την οικονομική στήριξη των παραγωγών που τα κτήματά τους 
έχουν πληγεί από τη νέα ασθένεια καθώς και στην άμεση 
υλοποίηση ενός επιδοτούμενου προγράμματος εκρίζωσης και 
αναδιάρθρωσης των πληγέντων κτημάτων προκειμένου να 
περιοριστεί η εξάπλωση της ασθένειας αλλά και τα εκριζωμένα 
κτήματα να καταστούν πάλι παραγωγικά; 
 

Η Ερωτώσα Βουλευτής 
Τζάκρη Θεοδώρα  
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